

男篮世界杯·小组赛
中国 VS 波兰
今日 20:00
五棵松体育馆
CCTV5 直播

今夜战波兰 中国男篮期待提前出线



■首战中国队在外线出手 10 次,只命中了一球。这一球,还是周琦投进的。新华社发

■新快报记者 高京

今晚,中国队继续世界杯小组赛的征程,球队将迎战 A 组中最强的对手波兰队,此役也将是考验男篮全队防守的机会。如果能够击败对手,中国队将提前从小组中出线,并有很大概率锁定 A 组头名的位置。

上一场面对科特迪瓦,中国队的内线占尽了优势,周琦、易建联和王哲林让对方吃了不少苦头。而此次世界杯,波兰队两大内线戈塔特与兰佩都没有参赛,因此相信今晚的比赛,中国男篮在内线依旧会占据优势。

“波兰是一支强队,甚至要比科特迪瓦更强一点,所以我们要做好迎接困难的准备。”中国队主帅李楠表示。

值得一提的是,首战中国队在外线出手 10 次,只命中了一个三分球!外线出手少、命中率低成了球队急需解决的问题。不过因为队内缺少稳定投手,因此控卫出身的赵睿经常会被放到小前锋的

位置,场上会出现三名控卫同时登场的景象,但在防守方面,赵睿的身高容易成为对手攻击的目标。

“我们需要利用好自己的方式,在防守的时候紧逼上去,给对手更多的压迫。在外线有困难的情况下,还是尽可能靠积极性去弥补一些缺失。”赵睿说。

在首场比赛中,波兰队以 80:69 战胜委内瑞拉,该队 9 号波尼特卡给球迷留下了深刻的印象,这名球员多次在内线造成杀伤,共获得了 11 次罚球的机会。全场比赛他拿到全队最高的 15 分,赛后他还表示,希望能够在第二场比赛中击败中国队。

本轮过后,同样赢球的中国队和波兰队均积 2 分,暂时排名 A 组前两位。如果中国队这一轮战胜波兰,不仅可以直接获得晋级,而且更将大概率获得小组第一。一旦输球,中国男篮则不得不在最后一轮死拼委内瑞拉,将自身置于险境。

除了小组出线之外,中国队还有一个任务便是要争夺 2020 东京奥运会的参赛资格,因此本次比赛球队的最终战绩必须要压倒伊朗、韩国、约旦和菲律宾这 4 支亚洲球队。首轮过后这 4 支队伍全部输球,这对于中国队来说也是一大喜讯。因此只要击败波兰,中国队就非常接近 2020 年奥运参赛资格。



■波兰队球员波尼特卡(左)在比赛中突破。新华社发



■日本队球员八村塁(右)。新华社发

亚洲新星亮相 八村塁首秀平淡收场

新快报讯 记者高京报道 昨天,日本男篮在世界杯完成了首次亮相,不过该队以 67:86 输给了土耳其队。新星八村塁带病出战拿到 15 分、7 个篮板,表现较为平淡。

本场比赛吸引了 16000 名观众到现场观战,大多数球迷都是冲着日本队的八村塁而来,这名日本球员今年夏天在 NBA 选秀中以在首轮第 9 顺位被奇才队选中,瞬间成为了日本最为炙手可热的新星。

全场比赛,八村塁拿到 15 分、7 个篮板和 2 次助攻,罚球线上 10 罚 9 中,从数据上来看还是相当不错,但他个人的一些缺点也暴露了出来,最重要的两项就是外线投射能力一般,另外力量欠缺较多。

当然,本场比赛八村塁是带病出战,此前他还因为发烧缺席了训练,如果仅以这一场比赛判定他的能力,显然还是不太公平。

最终,日本队以 67:86 不敌土耳其队,首战告负。赛后土耳其队主帅奥斯曼表示,“八村塁是名出色的球员,我们这场针对他的防守做得很棒,没有让他得到轻松出手的机会。全场比赛大部分都是高难度的出手投篮,这是我们希望看到的。”

接下来,日本男篮在第二轮将迎战捷克队,八村塁的表现还将被继续关注。



■西班牙队球员卢比奥(右)效力太阳。

新华社发

54 名现役 NBA 球员参赛,刷新篮球世界杯纪录

据新华社电 2019 国际篮联篮球世界杯于 8 月 31 日开赛。国际篮联官网消息,本届赛事共有来自 17 个国家的 54 名 NBA 现役球员,超过上届世界杯的 45 名球员,刷新了男篮世界杯 NBA 球员参赛人数纪录。

如果算上通过 NBA 选秀的球员和有过 NBA 经历的球员后,本届世界杯共有 103 名有 NBA 背景的球员,超过上届的 92 名。

“字母哥”安特托昆博无疑是世界杯上的超级巨星。作为上赛季 NBA 常规赛最有价值球员,“字母哥”的加入使素以团队篮球著称的希腊队增加了一个冲击力极强的攻击点,这也使得希腊队被看作是冠军的有力争夺者。

和“字母哥”一同入选上赛季 NBA 第一阵容的约基奇则代表塞尔维亚队

出战,再加上博格达诺维奇、别利察等人,塞尔维亚队共有 5 名 NBA 球员。这使整体实力本就出众的塞尔维亚队如虎添翼。在世界杯开赛前他们普遍被看好,力压美国队排在实力榜头名。而在 8 月 31 日进行的首轮比赛中,约基奇替补登场拿下 14 分 5 个篮板 6 次助攻,博格达诺维奇砍下 24 分,塞尔维亚队 105:59 狂胜安哥拉队,向人们展现了他们的实力。

卫冕冠军美国男篮仍全部由 NBA 球员组成,上赛季美职篮第三阵容控球后卫肯巴·沃克无疑是阵中的头号球星。不得不说,缺少詹姆斯、哈登、库里等顶级球星的美国队星光黯淡了不少,而他们在热身赛中不敌澳大利亚、遭遇 13 年来的首场失利,无疑增加了其他劲旅击败世界篮球霸

主的信心。

西蒙斯退出后,澳大利亚国家队中仍有英格尔斯、米尔斯、德拉维多瓦等已与球队签约的 NBA 球员,中锋博古特上赛季曾帮助勇士队闯入总决赛。热身赛力克美国队后,打法凶悍、攻防节奏快的澳大利亚队更加受到其他竞争对手关注。

老牌劲旅法国队和西班牙队也均有 NBA 球员坐镇。上赛季 NBA 最佳防守阵容中的中锋戈贝尔是法国队的内线核心,再加上富尼耶和巴图姆等人,拥有 5 名 NBA 球员的他们也具备强劲实力。西班牙队阵中有马克·加索尔、卢比奥等 NBA 球员,鲁迪·费尔南德斯也曾在 NBA 征战多年。

此外,巴西、加拿大、德国、意大利等队阵容中也不乏 NBA 球员。